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ДІ ЯЛ Ь НІ СТЬ  АНАЛІ ТИ ЧН ИХ ТА Д ОС ЛІДНИЦ ЬКИХ 
 СТР УКТУР   ПР ОВ ІДНИХ Б ІБ ЛІО ТЕК СВІ ТУ  
В  КРИЗОВІ  ПЕРІОДИ: СІ А З ,  C PR ,  R LRB ТА  ІНШІ

У статті проа на лізовано с п ецифіку  ор г анізації  бі бліоте чної  інф орм аці йн о-
а наліти чної діяль н ості в осо бл ивих  ум о вах карантинних  об межень та воєнних 
 дій. З акценто вано  увагу на з асадах із  пе ре форматув ання та метод и чн ого забе-
зп е че ння безпе ре рв ної роботи  ана літичних стру ктур  національ них та п а-
рламентсь ких біб лі о тек в о бс л уг ову ванні  вла дних і нс титуцій ,  р озглянуто мето-
д ол огію заб ез печення к ор ист увачів інфо рмаційно-ан алітичними прод у ктами 
і п ос лугами. Висв і тлено  на пр а цювання  сп івр обітни ків СІА З  Н БУВ і з ар убіжних 
к олег з CPR , R LRB та інших  структур у  на ук ов о-дос л ід ній та і нформа ці йн о-
а налітич ній робо т і,  заст осува нні т ехноло гій про фес ій ної ана літики та меха нізмів 
вебін с тр ум е нтарію.   Виз начено осно вні критерії а д ап тивних м еханізмів р е алі зації 
 ін фор мац і йн о-аналі ти чної  роботи біб ліотек в о с обливі п ер і оди, як-от панде мія 
і вій на .
К лю чові слов а:  аналітичні структ ури пар ламентсь ких і націо наль них біб л іо-

тек, інфо рм ац і йно-аналі т ичне  за безпече ння в ладних і нститу ц ій ,  робота біб ліотек 
у кризові  пе ріоди. 

 І нф орм аційний  су провід  ор га нів державної влади є  важливою  ск ла-
довою з аб езпечення д ер жа вного  уп равлінн я . У  часи с к лад них в ипро-
бу вань для країни аналітичне  забезп еч ення вла дної  вер тикалі  на бу ває 
ще біл ьшого  значення.  Наці ональні та парла м ентські  біб лі от еки мають 
багат о рі чний досвід  ін ф о рмаці йн ого супро воду  вл а дних інст и туцій. 
Тому  ва жли вим завд а нням є  т е оре тичне  о см ис лення вітчи зн яного та  з а-
р убіжного  д ос віду для  ви роб лення н ау к ов о-пр а ктичних р екомен-
д ацій та дієвих адапт ив них механізмів біблі о теч ної і нф о рм аці йно-ан а-
л іт и чної р о боти в особ ли вих умо в а х. 
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М етою ста тті є  проана л із у вати діял ьн і сть аналі ти чних та досл і д-
н ицьких під розділів вел иких бібліо тек у складних  умовах, з ум овлених 
інформаційною агр е сією, пандемією COVID-19,  вій ною тощо ;  визна ч ити 
м ет одологію та  оп тимал ьний  мех анізм  ре ал і зації б ібл іо течного с е рвісу 
в цей період  для ціл ьо вої кате горії інфо рма ційних  спожив ачів – предс т ав-
ників у правлі нських  вл ад них струк тур,  закцен ту вати увагу на о собливос тях 
вироб ни ц тва і нформ ац і йн о-ан алітич них продуктів із зас т осуванням 
новітніх електронних технологій і з урахуванням наукових, інформаційно-
аналітичних, соціокультурних та інших суспільних запитів.

Широкий спектр питань роз витку інформаційно-аналітичної 
діяльності бібліотек роз глядали у своїх працях науковці О. Онищенко, 
В. Горовий, Н. Сляднєва, Т. Гранчак, Л. Чуприна, В. Пальчук, Н. Вітушко, 
М. Мезенек (Mary Mazanec), Ч. Хіяма (Chifuyu Hiyama) та інші. Серед 
іншого дослідниками аналізувалися напрацювання аналітичних 
під розділів провідних бібліотек у процесі інформаційного забезпечення 
владних інституцій, досліджувалися шляхи вдосконалення електронних 
комунікаційних каналів зв’язку з бібліотечними користувачами, зокрема 
з огляду на під вищення зна чущості елект рон ного сер вісу біб лі о теки 
в кри зові для країн пері оди пандемії.

Про фе со ром В. Горо вим було визна чено та впро ва джено основні 
засади біб лі о теч ного інфор ма ційно-ана лі тич ного обслу го ву вання орга-
 нів дер жав ної влади. Під його керів ницт вом під роз діли НБУВ – Служ-
ба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади 
(СІАЗ), Наці о нальна юри дична біб лі о тека (НЮБ) та Фонд Пре зиден тів 
Укра їни (ФПУ) вже багато років засто со ву ють та вдос ко на лю ють меха -
нізми дис тан цій ного обслу го ву вання біб лі о теч них корис ту ва чів, чільне 
місце серед яких займа ють управ лінські струк тури влад ної вер ти калі. 
Фахів цями ана лі тич них струк тур НБУВ нала го джено вироб ництво різ но-
жан ро вих нау ко вих про дук тів й опе ра тивне забез пе чення ними корис ту-
ва чів.

У сучас них реа ліях дер жавні інсти ту ції для вироб лення та впро ва-
дження важ ли вих рішень пот ре бу ють якіс ного та про фе сій ного інфор-
ма цій ного супро воду, адже при йн яття управ лінсь ких рішень має 
ґрун ту ва тися на роз умінні орга нами дер жав ної влади поточ ної ситу а ції, 
запи тів та очі ку вань гро ма дян. Тому особ ли вого зна чення набу ва ють 
вдос ко на лення та під ви щення ефек тив ності інфор ма цій ного вза є мо-
 з в’язку й діа логу між вла дою та гро ма дянсь ким сус піль ст вом, напов нення 
сис теми стра те гіч них кому ні ка цій опе ра тив ною та сус пільно важ ли вою 
інфор ма цією.
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На ці о нальні та пар ла ме нтські біб лі о теки – про відні суб’єкти інфор ма-
цій ного ринку – займа ють вагоме місце в сис темі стра те гіч них кому ні ка цій 
сус піль ства, активно пра цю ють над під ви щен ням якості забез пе чення 
всез рос та ю чих інфор ма цій них запи тів, особ ливо у сфері дер жав ного 
управ ління. Так, ана лі тичні струк тури НБУВ в умо вах пан де мії та каран-
тин них захо дів змогли про дов жити всі напрями своєї діяль ності завдяки 
дос віду прак тич ного засто су вання меха ніз мів елект рон ного сер вісу 
та актив ному впро ва дженню новіт ніх тех но ло гій у біб лі о течну роботу.

Про тя гом 2020–2021 рр. спів ро біт ники СІАЗ, НЮБ і ФПУ НБУВ 
пра цю вали в межах пла но вих нау ково-дос лід них тем: «Страт коми 
як кар кас наці о наль ного інфор ма цій ного прос тору. Адап та ція тех но-
ло гій стра те гіч них кому ні ка цій від по відно до соці о ко му ні ка тив них 
струк тур сус піль ства й дер жа ви», «Біб лі о теки у фор му ванні інфор ма-
цій ного ресурсу стра те гіч них кому ні ка цій укра ї нсь кого сус піль ст ва», 
«Страт коми і гло баль ний інфор ма цій ний прос тір»; зосе ре джу вали свої 
нау кові роз відки на широ кому спектрі біб лі о те коз нав чої про бле ма тики 
за такими напря мами: особ ли вості інфор ма цій них обмі нів на рівні 
стра те гіч них кому ні ка цій; дер жавна інфор ма ційна полі тика в між на-
род них інфор ма цій них обмі нах; наці о нальні особ ли вості роз витку інфор-
ма ти за ції в Укра їні та їх зна чення для між на род ного дос віду; біб лі о теки 
як общин ний фак тор вико рис тання інфор ма цій них ресур сів: гло баль них, 
віт чиз ня них (нау ко вих та ін.); роз криття фон дів і вико рис тання наці о-
наль них тра ди цій в орі єн ти рах інфот во рення.

У звіті [9] про нау кову діяль ність НБУВ у 2020 р. зазна ча ється, 
що спів ро біт ни ками СІАЗ, НЮБ і ФПУ у напрямі дос лі дження біб лі о теки 
у фор му ванні інфор ма цій ного ресурсу стра те гіч них кому ні ка цій укра ї-
нсь кого сус піль ства здійс ню ва лося тео ре тичне осмис лення фено мена 
стра те гіч них кому ні ка цій як чин ника сучас ного істо рич ного про цесу. 
За під сум ками цієї роботи видано моног ра фію «Біб лі о тека в інте рак-
тив ному меді а се ре до вищі: стан та перс пек ти ви» (В. Струн гар), моног-
ра фію «Елект рон ний сер віс сучас ної біб лі о те ки» (О. Желай), корот кий 
курс лек цій «Соці альна інфор ма ти за ція і роз ви ток наці о наль ного інфор-
ма цій ного ком плек су» (В. Горо вий). Про тя гом року було опуб лі ко вано 
три випуски збір ника «Нау кові праці Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вер надсь ко го» (№ 57, 58, 60). Також здійс ню ва лося видання 
14 най мену вань інфор ма ційно-ана лі тич них жур на лів та бюле те нів. 
Зага лом про тя гом звіт ного року видано 320 випусків.

У звіті [10] про нау кову діяль ність НБУВ у 2021 р. йдеться про те, 
що спів ро біт ни ками СІАЗ, НЮБ і ФПУ при дос лі дження ролі біб лі о-
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 тек у фор му ванні інфор ма цій ного ресурсу стра те гіч них кому ні ка цій 
здійс ню ва лося вивчення транс фор ма ції біб лі о теч них уста нов в умо вах 
впро ва дження в інфор ма ційну сферу елект рон них інфор ма цій них тех но-
ло гій. За під сум ками про ве де ної НДР було видано колек тивну моног-
ра фію «Біб лі о теки у фор му ванні інфор ма цій ного ресурсу стра те гіч них 
кому ні ка цій укра ї нсь кого сус піль ст ва» (наук. ред. В. Горо вий), енцик ло-
пе дич ний довід ник «Місця пам’яті укра ї нсь кої дип ло ма тії» (І. Матяш), 
збір ник нау ко вих ста тей «Нау кові праці Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вер надсь ко го» (№ 61).

Про тя гом 2021 р. ана лі тичні під роз діли про дов жу вали біб лі о течне 
вироб ництво: опуб лі ко вано 12 най мену вань інфор ма ційно-ана лі тич них 
жур на лів та два онлайн-ви дання; зага лом про тя гом року було під го-
тов лено 320 випусків.

Спів ро біт ни ками СІАЗ у рам ках ВРІ і ДОК (вибір кове роз по всю-
дження інфор ма ції і дифе рен ці йо ване обслу го ву вання корис ту ва чів) 
забез пе чу ва лася роз силка інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів, виго тов-
ле них СІАЗ, НЮБ і ФПУ, на e-mail централь них орга нів дер жав ної влади, 
від ом ств, гро мадсь ких орга ні за цій, серед яких: Вер ховна Рада Укра їни, 
Кабі нет Мініст рів Укра їни, Наці о нальна ака де мія Служби без пеки 
Укра їни, Рада наці о наль ної без пеки і обо рони Укра їни, Пре зи дія Наці о-
наль ної ака де мії наук Укра їни, Укра ї нсь кий союз під при єм ців і про мис-
лов ців, Донець кий інсти тут інфор ма ції, Укра ї нська біб лі о течна асо ці а ція, 
посоль ства Укра їни у Польщі, Гру зії та ін.

Та кож від бу ва лася роз силка в регі они на e-mail вебп редс тав ництв 
орга нів міс це вої дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання (ОМС).

За га лом про тя гом 2021 р. від правка інфор ма ційно-ана лі тич них про дук-
тів, вироб ле них СІАЗ, НЮБ і ФПУ, здійс ню ва лася на 3216 елект рон них 
адрес або нен тів.

Для поліп шення сис теми ДОК, зок рема опе ра тив ного забез пе чення 
в регі о нах орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання елект-
рон ними кана лами зв’язку, спів ро біт ники СІАЗ про во дили сис те ма тичну 
роботу з онов лення бази елект рон них адрес цієї кате го рії корис ту ва чів 
шляхом:

– уточ нення елект рон них адрес у про цесі перег ляду отри му ва ної від 
них елект рон ної корес пон ден ції з пові дом лен нями про зміни е-mail;

– ре гу ляр ного моні то рингу е-mail офі цій них веб сай тів дер жав них 
адмі ніст ра цій та орга нів міс це вого самов ря ду ван ня;

– з ура ху ван ням реформ децент ра лі за ції влади пері о дич ного моні то-
рингу офі цій ного веб пор талу Вер хов ної Ради Укра їни (https://www.rada.
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gov.ua), сайту Децент ра лі за ція (https://decentralization.gov.ua) для ана лізу 
реа лі за ції зако но дав чих рішень щодо рефор му вання міс це вого самов-
ря ду вання і тери то рі аль ної орга ні за ції влади та від слід ко ву вання змін 
у спис ках е-mail влад них інсти ту цій та ОМС.

Про тя гом 2021 р. у межах реа лі за ції завдань дифе рен ці йо ва ного 
обслу го ву вання корис ту ва чів у всі області Укра їни від прав ля лися такі 
інфор ма ційно-ана лі тичні бюле тені, як: «Укра їна: події, факти, комен та-
рі», «Гро мадська думка про пра вот во рен ня», «Кон сти ту цій ний про цес», 
«Стра те гія ста лого роз витку Укра їни-2030» на 1976 елект рон них адрес 
регі о наль них орга нів влади та самов ря ду вання. Серед них:

– об ласні дер жавні адмі ніст ра ції (ОДА), районні дер жавні адмі ніст-
ра ції (РДА) – 388 e-mail;

– об ласні ради, районні ради, міські ради – 500 e-mail;
– об’єд нані тери то рі альні гро мади (ОТГ) – 1088 e-mail.
Пред став ники регі о наль них орга нів дер жав ної влади та міс це вого 

самов ря ду вання вже багато років пос піль регу лярно отри му ють ана лі-
тичні мате рі али СІАЗ, НЮБ і ФПУ НБУВ для вико рис тання у своїй 
роботі, а також опри люд нення випус ків бюле те нів на своїх сай тах для 
забез пе чення міс це вої гро мади сус пільно-важ ли вою опе ра тив ною інфор-
ма цією. У випус ках, що роз си ла лися в усі регі о нальні пред став ництва 
міс це вої влад ної гілки та орга нів самов ря ду вання, регу лярно та опе ра-
тивно висвіт лю ва лися уря дові рішення та дії, сус пільно зна чущі події 
в кра їні та за кор до ном. Ана лі тичні статті про від них нау ко вих спів ро біт-
ни ків під роз ді лів зав жди від дзер ка лю вали широ кий спектр оці нок фахів-
ців, екс пертні висновки щодо зна чи мих подій в житті кра їни та світу.

Варто виок ре мити бага то річ ний напрям роботи СІАЗ із виго тов лення 
спе ці аль них інфор ма цій них рефе ра тив них та ана лі тич них мате рі а лів 
на замов лення централь них орга нів влади. Серед них щотиж не вий інфор-
ма ційно-ана лі тич ний бюле тень «Ана ліз чин ни ків сус піль ного збу рення 
у від обра женні елект рон них ЗМІ». Робота над ним скла да лася з таких 
ета пів: моні то ринг від обра ження регі о наль них особ ли вос тей в інфор ма-
цій ному полі Укра їни; вияв лення та ана ліз пові дом лень, що висвіт лю ють 
у регі о нах Укра їни гострі про блеми та кон ф лікти, що спри чи ня ють 
реальну гро мадську дію, а також події та про блеми без пе ко вого харак-
теру; сис те ма ти за ція від іб ра ного мате рі алу; порів няння щотиж не вих 
резуль та тів із попе ред нім пері о дом (тиж нем) по суті та у циф ро вому 
вимірі (%); напи сання виснов ків щодо інфор ма цій ної кар тини по регі о нах 
Укра їни та зага лом; вияв лення чин ни ків впливу на певні про цеси 
в облас тях; скла дення низки діаг рам на основі отри ма них резуль та тів 
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за такими тема тич ними показ ни ками: тема тич ний роз по діл основ них 
про блем (дина міка за два тиж ні); дина міка акцій про тесту (дина міка 
за два тиж ні); тема тичне спів від но шення загаль ної кіль кості пові дом лень 
по регі о нах; най більш топові теми за під сум ками тижня; най більш зга ду-
вані тема тичні теги; масш табні показ ники тегів, що не мають висо ких 
зна чень; загальна дина міка всіх пові дом лень у регі о наль ному зрізі. 
При клади діаг рам (рис. 1, 2).

Рис. 1. Діаг рама до бюле теня «Ана ліз чин ни ків сус піль ного збу рення 
у від обра женні елект рон них ЗМІ»

Рис. 2. Діаг рама до бюле теня «Ана ліз чин ни ків сус піль ного збу рен ня
у від обра женні елект рон них ЗМІ»
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Та ким чином, замов ник сис те ма тично отри му вав ана лі тич ний бю-
ле тень із інфор ма цій ною кар ти ною регі о нів Укра їни. Різ нос то роні показ-
ники пока зу вали до яких про блем най більше при кута увага мас ме діа, 
геог ра фічні межі виник нення та дина міку поши рення інфор ма цій них 
сплес ків, ймо вірні чин ники впливу тощо. Випуски бюле теня на основі 
елект рон них ЗМІ складають інфор ма ційну базу для ана лізу ефек тив ності 
дер жав ного управ ління щодо про блем без пеки, вдос ко на лення дер жав ної 
полі тики у від по від них напрямах.

На початку 2021 р. спів ро біт ни ками СІАЗ було роз по чато масш таб ний 
про єкт «Події. Пер сони: регі о наль ний зріз», у випус ках якого – резуль тати 
щотиж не вих дос лі джень регі о наль них подій за рей тин гом ТЕМ, ПЕР СОН 
та ПАР ТІЙ. Робота скла да лася з таких ета пів: моні то ринг, від бір, сис те ма-
ти за ція, ана ліз, оцінка тональ ності пові дом лень, під ра хунки, уза галь нення.

Про цес моні то рингу здійс ню вався пере важно за допо мо гою агре га тора 
регі о наль них новин сайту Ukr.net. Його новинна стрічка є під бір кою 
гіпер текс то вих поси лань на інтер нет-сто рінки ста тей, опуб лі ко ва них 
на віт чиз ня них інтер нет-сай тах.

У рам ках реа лі за ції про єкту здійс ню вався моні то ринг елект рон них 
ресур сів щодо ситу а ції в облас тях Укра їни: вивча лися без пе кові питання 
жит тє ді яль ності тери то рі аль них гро мад, ситу а ція в облас тях із захво-
рю ва ністю на COVID-19 та про ти е пі де мічні заходи, діяль ність орга нів 
дер жав ної влади та орга нів міс це вого самов ря ду вання, роз ви ток регі о-
наль ної еко но міки (міс цеві бюджети, функ ці о ну вання вироб ництв, малий 
та серед ній біз нес, цінова полі тика та ін.), стан соці аль ної сфери тощо.

Ві діб ра ний та тема тично згру по ва ний інфор ма цій ний ресурс роз по-
ді лявся за такими руб ри ками: міс цева влада, полі тика (робота міс це вих 
орга нів дер жав ної влади і міс це вого самов ря ду вання щодо забез пе-
чення жит тє ді яль ності регі ону, функ ці о ну вання об’єк тів важ ли вої 
інфра струк тури тощо); центральні органи влади (від гуки на зако но-
давчу діяль ність, реа лі за цію завдань сус піль ного роз витку, ефек тив-
ність управ лінсь ких рішень…); соці альна сфера (соц за хист, охо рона 
здо ро в’я, ЖКГ, освіта, наука, зв’я зок, тор гівля.); коро на ві рус (епід си-
ту а ція, стан ліка рень та їх забез пе чення, дотри мання каран тину тощо); 
дороги, транс портне спо лу чення (паса жирські пере ве зення, ремонт доріг, 
блок пос ти…); забу дова та бла го уст рій (неза конне будів ництво, ремонт 
і утри мання будин ків, стан інфра струк тури: освіт лення, водо по ста чання, 
кана лі за ція, упо ряд ку вання тери то рій…); еко но міка (фінанси, малий 
та серед ній біз нес, АПК, зрос тання цін, стар тапи); еко ло гія (вирубка лісу, 
пожежі); над зви чайні, резо нансні події; про тестні акції; візит в область 
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пре зи дента Укра їни; новини щодо оку по ва них тери то рій роз по ді ля лися 
по руб ри ках: воєн ний кон ф лікт; оку па ційна влада, полі тика; від гуки 
щодо централь них орга нів влади Укра їни, ЗСУ, СБУ. У резуль таті щоден-
ного інфор ма цій ного моні то рингу від бу ва лися ана ліз, сис те ма ти за ція, 
іден ти фі ка ція за тональ ністю регі о наль них пові дом лень, здійс ню вався 
під ра ху нок цих пові дом лень від по відно до їхньої тональ ності (нега тивні, 
нейт ральні, пози тив ні); визна ча лися най більш зга ду вані в мас ме діа особи 
та полі тичні пар тії, іден ти фі ку ва лася тональ ність пуб лі ка цій, показ ники 
під ра хо ву ва лися. На основі циф ро вих показ ни ків фор му вався рей тинг 
тема тич них руб рик, пер сон та пар тій, уза галь нені резуль тати візу а лі зу-
ва лися в таб ли цях та діаг ра мах (рис. 3–6).

Рис. 3. Рей тинг тем і пер сон у Києві і Київсь кій області. Випуск «Події. 
Пер сони: регі о наль ний зріз» № 7, 2022 р.

Рис. 4. Рей тинг тем і пер сон у Волинсь кій області. Випуск «Події. Пер сони: 
регі о наль ний зріз» № 7, 2022 р.
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Рис. 5. Рей тинг тем у Волинсь кій області. Випуск «Події. Пер сони: 
регі о наль ний зріз» № 14, 2020 р.

Рис. 6. Рей тинг тем у Львівсь кій області. Випуск «Події. Пер сони: 
регі о наль ний зріз» № 14, 2020 р.
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При оці ню ванні тональ ності пуб лі ка ції щодо кон к рет ної пер сони 
звер та лася увага на суть кон тексту пові дом лення та стиль викла-
дення мате рі алу. За вдяки вико рис танню сучас них інтер нет-тех но ло гій 
та вебі нст ру мен та рію робота в про єкті була орга ні зо вана дис тан ційно, 
вико ну ва лася без пе рервно попри каран тинні обме ження. Під час робо чих 
онлайн-на рад здійс ню ва лися кон суль та ції щодо тех но ло гії моні то рингу, 
уточ нення реле вант ності від іб ра них пові дом лень від по відно до завдань 
про єкту. Щоб міні мі зу вати суб’єк тив ність про цесу оці ню вання, в групі 
ана лі ти ків через онлайн-чати пос тійно від бу ва лася робота з уні фі ка ції 
та вдос ко на лення спіль них під хо дів до оці ню вання тональ ності пуб лі-
ка цій. Завдяки хмар ним сер ві сам від обра ження резуль та тів моні то рингу, 
пере вірка та реда гу вання тексту в робо чій таб лиці могли здійс ню ва тися 
усіма учас ни ками про єкту з ПК, ноут бука, смарт фона, план шета, при чому 
одно часно.

Ви пуски бюле теня «Події. Пер сони: регі о наль ний зріз» пока зу вали 
рівень висвіт лення мас ме діа пев ної регі о наль ної про блеми, до якої 
най більше при кута увага соці уму, вод но час можна було виявити питання, 
що зали ши лися поза ува гою гро мадсь кості, чинов ни ків чи жур на ліс тів; 
заходи дер жав них інсти ту цій щодо вирі шення різ но ма ніт них питань; 
актив ність та ком пе тент ність чинов ни ків, полі тич них та куль тур них 
дія чів, пред став ни ків біз несу. Напри клад, по випус ках можна від сте жити 
пере біг пан де мії COVID-19: у певні пері оди, зок рема в червні 2020 р. 
про блема коро на ві русу була однією з най більш висвіт лю ва них тем 
і посі дала перші місця рей тингу серед інших руб рик (рис. 5, 6). У цій 
руб риці вка зу ва лися най більш акту альні про блеми тижня в н. п. області, 
як то: стан забез пе чення ліж ко міс цями, ліками та мед пер со на лом у лікар-
нях, дії централь ної чи міс це вої влади щодо вирі шення гост рих питань 
тощо. Та ким чином, ана лі тичні дані щотиж не вих випус ків від обра жали 
інфор ма ційну увагу до кон к рет них про блем них ситу а цій, спри я ючи сво є-
час ному вияв ленню та реа гу ванню на них; висвіт лю вали дина міку інфор-
ма цій ного сплеску в регі о наль ному вимірі та ймо вірні при чини виник-
нення й чин ники впливу.

Вод но час уза галь ню ючі резуль тати випус ків скла да ють інфор ма ційно-
ана лі тич ний ресурс для про ве дення нау ко вих дос лі джень дже рель ної бази 
елект рон них ЗМІ щодо їхнього впливу на сус пільні настрої, визна чення 
ефек тив ності дер жав ної полі тики і наці о наль ної без пеки для вдос ко на-
лення сис теми при йн яття управ лінсь ких рішень.

У дис тан цій ному режимі 24 березня 2022 р. від бу лося чер гове засі дан-
ня Вче ної ради НБУВ [11], де було наго ло шено, що навіть у склад них 
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умо вах війни люди, основ ним видом роботи яких є роз умова праця, 
про цеси дос лі дження і вивчення, не можуть дозво лити собі без ді яти. 
Про по зи ції і реко мен да ції щодо нау ко вої діяль ності біб лі о теки в умо вах 
воєн ного стану допо віла гене раль ний дирек тор НБУВ Л. Дуб ро віна. 
Вона, зокрема, пові до мила, що керів ництво Наці о наль ної ака де мії наук 
Укра їни закли кало в цей винят ково склад ний для кра їни та її науки час 
докласти всіх зусиль для про дов ження вико нання нау ко вих дос лі джень 
в Україні.

На вось мому році російсько-ук ра їнсь кої війни, після початку її гаря чої 
фази, спів ро біт ники СІАЗ про дов жили нау ково-дос лідну, інфор ма ційно-
ана лі тичну та видав ничу діяль ність.

У цей непрос тий час біб лі о течні фахівці-ана лі тики СІАЗ зосе ре дили 
свою нау кову увагу на дос лі дженні висвіт лення елект рон ними ЗМІ теми 
під тримки людей, які зазнали стресу; вивченні дос віду інфор ма цій ного 
забез пе чення біб лі о те ками гро ма дян, які пост раж дали через кри зові 
обста вини; уза галь ненні резуль та тів моні то рингу прак тики віт чиз-
ня ної та зару біж ної дер жав ної, волон терсь кої, сус пільно-гро мадсь кої 
допо моги з подо лання постт рав ма тич ного синд рому. На основі від іб-
ра ного мате рі алу роз по чато вироб ництво інфор ма ційно-ана лі тич ного 
бюле теня «Інфор ма ційні мож ли вості подо лання стре со вих явищ», зміст 
якого пред став ле ний такими руб ри ками: «Інфор ма ційні аспекти запо бі-
гання стресу, реа бі лі та ції»; «Інфор му вання насе лення і місія біб лі о тек»; 
«Стрес і роль ЗМІ»; «Ана лі тика; орга ні за ція допо моги гро ма дя нам 
Укра їни в боро тьбі зі стре со вими ситу а ці я ми»; «Зако но давча база, органи 
дер жав ної влади, мето ди ка»; «Центри пси хо ло гіч ної допо моги в Укра їні 
та за кор до ном. Прак тичні пора ди»; «Постт рав ма тич ний стре со вий 
роз лад: вплив на здо ро в’я, соці альні нас лід ки».

У випус ках висвіт лю ються визна чення, ознаки і при чини стресу, його 
вплив на здо ро в’я, соці альні нас лідки постт рав ма тич ного стре со вого 
роз ладу серед війсь ко вос луж бов ців чи цивіль ного насе лення, пост раж-
да лого від бойо вих дій, сти хій ного лиха, пан де мії COVID-19, фізич ного 
насиль ства тощо; ана лі зу ється місія біб лі о теки та при клади сер віс них 
пос луг із під тримки пост раж да лих від кри зо вих ситу а цій: над ання інфор-
ма ції про зако но давче забез пе чення пост раж да лих від стресу, про дер жавні 
про грами та волон терські й гро мадські орга ні за ції, що забез пе чу ють реа бі-
лі та цію та під три му ють пост раж да лих; орга ні за ція в біб лі о теці зустрі чей, 
круг лих сто лів із пред став ни ками влади, юрис тами, пси хо ло гами та іншими 
фахів цями для різ ноп ла но вих кон суль та цій та роз в’я зання про блем гро ма-
дян, які пере бу ва ють у стре со вих ситу а ціях через втрату рід них, від сут-
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ність житла, роботи; над ання біб лі о теч ного інтер нет-сер вісу для пошуку 
житла, роботи; орга ні за ція дозвілля дорос лих та дітей. Бю ле тень орі єн то-
ва ний на аку му ля цію біб лі о теч ними уста но вами елект рон ної інфор ма ції, 
зміст якої пов’я за ний із дове ден ням до сві до мості гро ма дян най більш 
ефек тив них тех но ло гій боро тьби із гост рими про явами масо вих стре сів 
у сучас ному сус піль стві. Уза галь нення резуль та тів моні то рингу для 
бюле теня пок ли кані допов нити інфор ма ційну базу щодо ситу а ції 
з допо мо гою в подо ланні постт рав ма тич ного синд рому та при йн ятті 
від по від них управ лінсь ких рішень для під ви щення ефек тив ності цієї 
допомоги.

До нових умов адап ту ються також ана лі тичні струк тури про від них 
біб лі о тек інших дер жав світу.

Про нові виклики та спе ци фіку роботи в особ ли вих умо вах через 
пан де мію COVID-19 йшлося в допо віді Сенату США дирек тора Дос лід-
ниць кої Служби Біб лі о теки Кон гресу (Congressional Research Service 
[CRS] Library of Congress) М. Мезе нек у жовтні 2021 р. [5].

Вона зазна чила, що незва жа ючи на вели чезні зміни в сус піль стві, 
викли кані гло баль ною пан де мією, CRS про дов жила успішно вико ну вати 
свою місію щодо забез пе чення Кон гресу США дос лі джен нями най ви щої 
якості для під тримки реа лі за ції його зако но дав чих, пред став ниць ких 
та нагля до вих обо в’яз ків. Це стало мож ли вим завдяки спіль ним зусил лям 
колек тиву з пере бу дови вироб ни чих про це сів та адап та ції біб лі о теч ного 
обслу го ву вання від по відно до вимог часу, під крес лила М. Мезенек.

Так, з ура ху ван ням новин про набли ження пан де мії, з березня 2020 р. 
CRS швидко роз ро била гнуч кий гра фік, орга ні зу вавши дис тан ційну 
роботу пер со налу на пов ний робо чий день. 385 тис. дол. США – таку суму 
склали фінан сові витрати CRS на додат кові навчання пер со налу, забез-
пе чення колек тиву теле фо нами, іншими засо бами зв’язку й необ хід ним 
устат ку ван ням для орга ні за ції дис тан цій ної роботи [5]. Це дало змогу 
Службі сво є часно над авати пос луги з інфор му вання, ана лізу, кон суль-
та цій для Кон гресу США, де роз гля да лися без ліч питань, пов’я за них 
із пан де мією та кри зо вими ситу а ці ями в охо роні здо ро в’я, при йма лися 
інші важ ливі рішення.

CRS з березня 2020 р. по сер пень 2021 р. під го ту вала та регу лярно 
онов лю вала понад 1100 нових про дук тів із питань, пов’я за них 
із COVID-19. Для забез пе чення швид кого дос тупу до цих про дук тів була 
ство рена сто рінка ресурсу про COVID-19, пред став лена на веб сай тах 
CRS.gov і Congress.gov. Назва ний ресурс – це під го тов лені CRS мате рі али 
з 26 тема тич них напря мів, що висвіт лю ють різну про бле ма тику, зок рема 
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вста нов лення тим ча со вого мора то рію на висе лення від по відно до Закону 
про під тримку, допо могу та еко но мічну без пеку (CARES ACT), орга ні-
за цію тес ту вання на COVID-19 у зв’язку з коро на ві ру сом тощо. Деякі 
з цих про дук тів міс тили спе ці альні гра фіки, для яких CRS вико рис тала 
інстру менти та тех но ло гії візу аль ного дизайну. Крім того, на сто рінці 
ресурсу роз мі щено роз’яс нення: екс перти CRS від по віли на понад 
10 тис. запи тів щодо ковід ної про бле ма тики.

Про тя гом звіт ного пері оду, окрім пов’я за них із COVID-19 питань, 
CRS також допо ма гала Кон гресу в роз гляді бага тьох інших полі тич них 
та пра во вих питань. Екс перти CRS про вели широкі дос лі дження та над али 
ана лі тичну під тримку з таких тем: без пека кор до нів; зміна клі мату; кібер-
без пека; лік ві да ція нас лід ків сти хій них лих та управ ління над зви чай ними 
ситу а ці ями; тор го вельні від но сини США і Китаю; подат кова полі тика; 
імміг ра ція; війсь кова при сут ність США в Афга ніс тані тощо.

Че рез пан де мію для обслу го ву вання чле нів Кон гресу Служба швидко 
пере вела свої осо бисті про грами та семі нари у фор мат вебі на рів, 
мак си мально роз ши рила свій онлайн-сер віс. У дис тан цій ному режимі 
були орга ні зо вані семі нари та тема тичні про грами для спів ро біт ни ків 
Кон гресу США, зок рема онлайн-се сії при під го товці зако но дав чих 
актів про Соці альне стра ху вання від інва лід ності (SSDI) та додат ко вого 
доходу (SSI); вико рис тання пра во охо рон ними орга нами тех но ло гії роз пі-
зна вання облич; при роз робці чис лен них про грам, що сто су ються війсь-
ко вих і обо рон них питань. Зага лом про тя гом 2020 р. екс перти CRS від по-
віли на понад 75 тис. запи тів Кон гресу; під го то вили понад 1300 нових 
про дук тів; оно вили понад 2500 існу ю чих про дук тів; висту пали в пря мому 
ефірі й про во дили вір ту альні семі нари, у яких взяли участь при близно 
8500 спів ро біт ни ків Кон гресу. Як і в попе редні роки, Служба забез пе чила 
сво їми інфор ма ційно-ана лі тич ними про дук тами та пос лу гами майже всіх 
чле нів Кон гресу та кожен комі тет Сенату.

Щоб ефек тивно забез пе чу вати зрос та ючі інфор ма ційні запити 
Кон гресу, спів ро біт ники Служби сис те ма тично вивча ють рівень задо во-
лення корис ту ва чів робо тою CRS. Для цього було роз роб лено новий 
онлайн-інст ру мен та рій для оцінки вико рис тання про дук тів і пос луг 
CRS, уточ нення інте ресів та завдань Кон гресу. Збір даних вклю чає 
ана ліз вико рис тання CRS.gov щодо запи тів, резуль тату пошуку, тер мі нів 
вико нання, а також ана ліз вико рис тання загаль них і тема тич них сто рі нок 
сайту, про дук тів CRS. На основі резуль та тів дос лі дження рівня забез пе-
чення корис ту ваць кого попиту кон грес ме нів та спів ро біт ни ків Кон гресу 
в умо вах пан де мії, Служба опе ра тивно про во дила модер ні за цію своєї 
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ІТ-ін ф раст рук тури за допо мо гою роз гор тання нових інстру мен тів 
і про грам ного забез пе чення; здійс ню вала онов лення сис теми управ ління 
від но си нами з клі єн тами та сис теми управ ління інфор ма цією про робочу 
силу; вдос ко на лю вала про грами ана лізу тексту щодо спро ще ного про ве-
дення зако но дав чого ана лізу та порів нянь, упо ряд ку вання змісту сис теми 
управ ління та поліп шення інстру менту так со но мії для кра щих резуль-
та тів пошуку.

Для обміну даними та опе ра тив ного інфор ма цій ного забез пе чення 
Сенату та Кон гресу CRS активно вико рис то вує веб сайт Congress.gov, який 
пос тійно модер ні зу ється. Для цього Служба про во дить вивчення від гу ків 
спів ро біт ни ків Кон гресу та Сенату щодо необ хід ності пев ного вдос ко-
на лення, на основі зіб ра них даних запро ва джу ються інфор ма ційно-тех-
но ло гічні нова ції, що пок ра щу ють функ ці о нал веб сайту Congress.gov. 
Наразі він має більш висо кий сту пінь захисту бази даних Конгресу.

Та ким чином, дос від пан де мії пока зав важ ливі чин ники, що допо могли 
адап ту ва тися CRS для роботи в особ ли вих умо вах, серед яких на перше 
місце вийшли сучасні інфор ма ційні тех но ло гії, висо кий про фе сі о на лізм 
спів ро біт ни ків, необ хідне мате рі альне забез пе чення з боку Кон гресу 
США.

RLRB – Бюро дос лід ниць кої та пра во вої інфор ма ції Наці о наль ної 
пар ла ме нтсь кої біб лі о теки Япо нії (Research and Legislative Reference 
Bureau [RLRB] National Diet Library of Japan) також успішно вико ну вало 
роботу в особ ли вих умо вах роз гор тання пан де мії COVID-19.

Мі сія RLRB – про ве дення дос лі джень уря до вої полі тики та пра во-
вого ана лізу поточ них і потен цій них полі тич них про блем тільки на запит 
Наці о наль ного пар ла менту Япо нії. Пос луги вклю ча ють нау ково-дос лідну 
роботу з широ кого кола питань наці о наль ної полі тики на запити окре мих 
чле нів Сейму, офі цій них комі те тів Палати пред став ни ків і Палати 
рад ни ків чи полі тич них пар тій, а також пуб лі ка цію допо ві дей та зві тів 
за резуль та тами чис лен них дос лі джень. RLRB пов ною мірою вико рис-
то вує вели чезні інфор ма ційні ресурси Наці о наль ної пар ла ме нтсь кої 
біб лі о теки Япо нії для здійс нення нау ко вої діяль ності на умо вах об’єк-
тив ної та полі тично нейт раль ної точки зору. RLRB також надає свої звіти 
широ кому загалу корис ту ва чів біб лі о теки [4].

Увага Бюро 2020 року була при кута до про бле ма тики коро на ві русу. 
Про тя гом року від початку пан де мії спів ро біт ники про вели понад 9100 дос лі-
джень, пов’я за них з COVID-19 (приб лизно 25 % від загаль ної кіль кос ті).

Для чле нів пар ла менту Япо нії було під го тов лено понад 100 тема тич них 
допо ві дей, що без по се ре д ньо пов’я зані з COVID-19. Серед них 
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виок ре мимо такі: вплив на еко но міку, дер жавні фінанси, домо гос по-
дарства, про мис ло вість, зайня тість, освіта, сис тема охо рони здо ро в’я. 
Також над ано резуль тати дос лі дження закор дон ного зако но дав ства. 
Багато дос лід ниць ких мате рі а лів на тему COVID-19 було опри люд нено 
на веб сайті пар ла ме нтсь кої біб лі о теки для широ кого загалу корис ту ва чів.

Так само було опуб лі ко вано Звіт за резуль та тами дос лі дження 
«Тен ден ції та про блеми соці аль них медіа в епоху коро на ві ру су» (Trends 
and Issues of Social Media in the Era of Coronavirus) про поши рення 
дез ін фор ма ції в умо вах пан де мії COVID-19 та реак цію корис ту ва чів. 
У роботі про ана лі зо вано про блеми соці аль них медіа з різ них точок зору, 
зок рема соці ально-пси хо ло гіч ної, етич ної, кон сти ту ційно-пра во вої, 
інфор ма цій ної (Trends and Issues of Social Media in the Era of Corona-
virus. https://dl.ndl.go.jp/view/download/digidepo_11653560_po_20200401.
pdf?contentNo=1) [6, с. 75].

Спів ро біт ники Бюро дос лід ниць кої та пра во вої інфор ма ції Наці о-
наль ної пар ла ме нтсь кої біб лі о теки Япо нії – активні учас ники між на-
род ного спів ро біт ництва, зок рема вони під три му ють тісні сто сунки 
із Біб лі о те кою Наці о наль ної Асамб леї Рес пуб ліки Корея (National 
Assembly Library of Korea (NAL)) і Дос лід ниць кою Суж бою Наці о наль ної 
Асамб леї Кореї (National Assembly Research Service (NARS)). Так, спільна 
9-та онлайн-кон фе рен ція японсь ких та корейсь ких фахів ців-ана лі ти ків 
26–27 лютого 2020 р. була при свя чена про бле мам пра во вого регу лю-
вання фей ко вих новин в інтер нет-сфері, від мін нос тям у під го тов ле них 
про по зи ціях ана лі тич них служб чле нам пар ла мен тів Япо нії та Кореї 
щодо зако ноп ро єк тів із цих питань. Біб лі о течні фахівці NAL висту пили 
з допо віддю про тех но ло гії засто су вання штуч ного інте лекту в збе ре-
женні вели кого обсягу елект рон них ресур сів [7, с. 11–12].

На XI спіль ній онлайн-кон фе рен ції 20 грудня 2021 р. спів ро біт ники 
японсь кого RLRB та корейсь ких NAL і NARS зосе редли свою увагу 
на про бле ма тиці COVID-19 і зако но дав чого забез пе чення захо дів 
із лік ві да ції нас лід ків та запо бі гання поши ренню пан де мії. Біб лі о течні 
фахівці обох країн обмі ня лися напра цю ван нями щодо інфор ма ційно-
ана лі тич ного супро воду дер жав них інсти ту цій у боро тьбі з нега тив ними 
про явами пан де мії COVID-19 [8. с. 12].

Японське RLRB та аме ри канська CRS 9 грудня 2020 р., а також інші 
біб лі о течні ана лі тичні та дос лід ницькі струк тури з Європи, Аме рики, Азії 
та Африки взяли участь в орга ні зо ва ному IFLA вір ту аль ному заході під 
назвою «Біб лі о течні та дос лід ницькі пос луги для пар ла мен тів: інно ва ції 
та твор чість під час гло баль ної пан де мії» на сек ції IFLAPARL [3].
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Під час онлайн-се сій у висту пах, допо ві дях та інте рак тив них дис ку сіях 
колеги обмі ня лися дос ві дом із адап та ції діяль ності до роботи в кри зо вих 
умо вах, при ді лили увагу змі нам та інно ва ціям, що запро ва дили їхні 
служби під впли вом пан де мії COVID-19.

За га лом, на сек ції IFLAPARL учас ники зосе ре дили увагу на вивченні 
меха ніз мів адап та ції роботи біб лі о теч них ана лі тич них та дос лід ниць ких 
струк тур в особ ли вих умо вах. Клю чо вими для обго во рення стали такі 
питання: рівень інфор ма цій ної затре бу ва ності дер жав них інсти ту цій 
та від по від ність запро по но ва них сер віс них пос луг для них в умо вах 
кризи; сту пінь роз робки і засто су вання елект рон них пос луг, інно ва цій 
та інтер нет-тех но ло гій у докри зо вий період та в час пан де мії; орга ні за ція 
дис тан цій ної роботи колек тиву: особ ли вості управ ління і коор ди на ції, 
навички спів ро біт ни ків, облаш ту вання дома ш нього офісу, пси хо ло гіч ний 
аспект, твор чий під хід, наяв ний дос від роботи вдома; нові теми та акценти 
у нау ково-дос лід ній роботі та інфор ма ційно-ана лі тич ному забез пе ченні; 
готов ність корис ту ва чів до елект рон них послуг.

Ре зуль тати орга ні зо ва ного IFLA заходу пока зали, що лише одна дос лід-
ницька служба про дов жила пра цю вати по зазда ле гідь роз роб ле ному 
плану, що не пот ре бу вав змін. Біль шість учас ни ків заходу заува жили, 
що коре гу вали план роботи й у мак си мально корот кий тер мін адап ту вали 
діяль ність пере важно на основі дис тан цій ного обслу го ву вання та облаш-
ту вання спів ро біт ни ками своїх робо чих місць вдома. Недо лі ками пла ну-
вання визнано: занадто загаль ний під хід без дета лі за ції для кон к рет них 
умов та/або кон к рет них пос луг; під го товку до інших видів кризи; від сут-
ність у колек тиву прак тики вико нання пев них вироб ни чих про це сів 
і невід по від ність ква лі фі ка ції пер со налу, що усклад нює та упо віль нює 
адап та цію роботи в кри зо вих умо вах; від сут ність поін фор мо ва ності про 
потен ційні сер вісні пос луги серед ауди то рії інфор ма цій них корис ту ва чів.

Та ким чином, на основі ана лізу вище на ве де ної прак тики адап тив них 
захо дів можна скласти мето дичні реко мен да ції для біб лі о теч них ана лі-
тич них струк тур щодо діяль ності в особ ли вих умо вах. Тож варто вра ху-
вати у своїх робо чих пла нах такі важ ливі напрями: нау кові дос лі дження 
сучас них тен ден цій у біб лі о те коз навстві та впро ва дження новіт ніх 
тех но ло гій у біб лі о течне обслу го ву вання; спря му вання біб лі о теч ної 
нау ко вої та ана лі тич ної роботи на перс пек тивні та акту альні напрями 
дос лі джень для яко мога пов ні шого інфор ма ційно-ана лі тич ного забез-
пе чення дер жав них інсти ту цій та широ кого кола корис ту ва чів; сво є-
часне навчання та під ви щення ква лі фі ка ції спів ро біт ни ків (навички 
та дос від роботи з ІТ-інст ру мен тами тощо), ана ліз функ ці о ну ю чої 

135

Ок сана  Желай



моделі циф ро вого сер вісу служби та заходи з її модер ні за ції; визна чення 
діє вості та мож ли вих недо лі ків сис теми дис тан цій ної роботи спів ро біт-
ни ків (інтер нет-з’єд нання, облад нання, коман дна кому ні ка ція, під тримка 
твор чих ідей, пси хо ло гіч ний клі мат тощо); сис те ма тичне вивчення корис-
ту ваць кого попиту; мар ке тин гові напра цю вання щодо про мо ції своїх 
потен цій них послуг.

Осмис лення набу того дос віду, вклю чення його резуль та тів у плани 
та впро ва дження їх у прак тичну пло щину біб лі о теч ної сфери поси лить 
адап тивну спро мож ність біб лі о теч них ана лі тич них та дос лід ниць ких 
струк тур пра цю вати в кри зові пері оди та якісно і без пе рервно забез-
пе чу вати пред став ни ків орга нів дер жав ної влади й широку ауди то рію 
корис ту ва чів сво є час ною, зба лан со ва ною, вичерп ною та неза леж ною 
інфор ма цією, затре бу ва ність у якій зрос тає в складні часи.
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Activities of Analytical and Research Structures of the World’s Leading 
Libraries in Times of Crisis: SIAS, CPR, RLRB and others

The article presents analysis of the peculiarities of the organization of library infor-
mation and analytical activities in the context of the COVID-19 pandemic and hostili-
ties. Emphasis is placed on the principles of reformatting and methodological support 
of all areas of work of analytical structures of national and parliamentary libraries, 
including information, scientifi c, analytical support of public authorities.

The work of SIAS NBUV (Service of Information and Analytical Support of Public 
Authorities, V. I. Vernadsky National Library of Ukraine) staff  and their foreign col-
leagues from America, Japan and other structures in research, information and ana-
lytical work, the use of professional analytics technologies and web tools to ensure 
continuous library activities, are analyzed in the article. These cases have shown the 
high level of government institutions demand for library information and analytical ser-
vices, because authorities have to rely on thorough research of social processes, analy-
sis of expectations and probable forecasts of reforms, successful examples of state-
building processes to make important managerial decisions.

Information and analytical activities of analytical structures of national and parlia-
mentary libraries in hard times is going on due to the application of a set of measures, 
which are revealed on the examples of SIAS, CPR, RLRB and other structures.

The level and importance of the use of information and communication technolo-
gies in providing users with information and analytical products as well as services, 
and organization of employees’ remote work, are analyzed. The experience of men-
tioned actors is generalized, and the main criteria of adaptive mechanisms which librar-
ies could use to perform their information and analytical work in special periods are 
defi ned.

Keywords: analytical structures of parliamentary and national libraries, information 
and analytical support of government institutions, work in crisis times.
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